

# 张家港市监局获评“全省工商和市场监管工作先进集体”

日前，张家港市监局被江苏省人力资源和社会保障厅、江苏省工商局行政管理局授予“全省工商和市场监管工作先进集体”荣誉称号。

近年来，张家港市监局突出市场监管主业，深化改革，强化监管，主动维权，改进作风，全面服务改革大局和经济社会发展。综合考评连续多年名列工商系统前茅，2013年以来荣获江苏省文明单位、省各项工作先进单位等荣誉称号30余项。

优化服务，全力助推转型升级。该局推进“先证后证”、“一照一码”、全程电子化登记、简易注销登记等商事制度改革，实现市场主体从准入到退出的全链条便利化；实施商标品牌战略，有力促进品牌经济和创新发展；探索有效的助企融资新方式，推动出台合同质押、扶持政策，在全省首创实行对企业银行的补贴政策。

创新模式，全力优化市场环境。该局率先

试点年报公示信息“双随机、一公开”抽查，因效果明显，2017年4月受到国务院办公厅通报表扬，同时创新行政执法机制，建立市场监管、公安、税务三方联动协作机制，探索利用行政指导优先，构建直连监管网络体系，规范直销监管，获国家工商总局领导批示。

保障民生，全力维护消费安全。该局在全国首创消费维权联动公益宣传教育片“七进”活动，有效扩大消费教育范围，加速推进

农贸市场升级改造，在苏州市率先完成第一轮升级改造，历年农产品快检量占苏州市全市的50%以上。

执法队伍，全力提升履职能力。该局积极推行公职律师、基层法制员、执法人员等多层次队伍建设，采取上下联动、内外联动的方式，在用中设备、医疗器械、食品安全等各领域培训和专项整治行动中提升队伍综合素质能力，干部转岗稳步推进。（吴华 沈杰）

## 相城区市监局三个“更”力推市场主体“井喷”增长



相城区市监局三个“更”力推市场主体“井喷”增长

日前，记者从相城区市场监管局获悉，2017年相城区内新增各类市场主体16868户，同比增长47.82%；新增个体工商户注册资金569.03亿元，同比增长106.41%。

同比增长47.82%；新增个体工商户注册资金569.03亿元，同比增长106.41%。

2017年以来，相城区市场监管局不断加大“放管服”力度——

一是推动“更宽的放”，在全面推进“三证合一”、“两证整合”、“放宽登记住所登记条件”、“简易注销”、“全程电子化登记”等基础上，不断推出名称登记制度改革、全面网上登记、手机APP个体登记、个体工商户“全区通办”等改革举措，企业开业3个工作日内完成，推出“3550”工作在相城区全面落地，工作走在全市前列。政务“一网通办”、“不见面”审批等改革顺利推进，极大释放改革红利。二是实施“更严的管”，

三是体现“优化服务”，紧紧围绕相城区产业发展特点

和转型升级需求，立足自身职能开展服务；指导、配合国资局助力自贸区国有企业股权结构变更等改革工作，进一步推进开发区内企业投资营商环境扁平化、标准化、便利化。（卢伟峰 龚晶）



相城区市监局三个“更”力推市场主体“井喷”增长

### 市监短信

张家港市监：近日，江苏省质量监督局对江苏永乐的集团有限公司承担的钢铁企业循环经济评价试点及废钢物流有限公司承担的钢铁物流服务质量化试点两个项目进行考核评估。

专家组选取试点单位汇报的基础上查看现场，对试点项目的相关文件和资料进行审查。接续部署量化试点考核评估要求，专家组对试点项目进行全面考评。苏州市两个标准化试点项目顺利通过了验收，其中江苏永乐的集团有限公司承担的钢铁企业循环经济评价试点得到了91分的优秀成绩。（吴华 沈杰）

吴江开发区（同里）市监：近日，吴江开发区（同里）分局举办特种设备安全知识培训班，辖区重点场所和企业工业区内的120余名特种设备使用单位的云长负责人参加培训。

培训会上，该分局副局长王爱军宣贯了特种设备安全生产工作的文件精神，并布置下一步工作。

分局还对吴江区市监局特设科负责人邹利华和与会人员授课。邹利华结合自身工作经验，借助图片和视频，向与会者阐明了特种设备事故的危害，并就特种设备基础知识、安全使用注意事项及相关法律法规等方面进行详细讲解。

会上还发放了《特种设备安全管理规定》、《叉车安全操作规程图解》、《落实特种设备安全主体责任承诺书》、《吴江区特种设备使用单位安全责任告知书》等相关资料。（杨小兵 沈杰）

姑苏市监：近日，姑苏区市场监管局对散装熟食销售行业食品安全开展“双随机”专项检查，由执法人员、食安监督员、片区执法人员共同参与，对姑苏区8个片区共计32家熟食店或经营户进行检查，重点检查熟食类销售行业经营者是否索要进货单据、是否禁售禁限用、非法添加、使用有毒有害、过期变质等问题，一是在经营户店内义务履行不到位，二是在经营

场所食品贮存管理、执法人员当场依法扣押了假冒产品。

为扩大影响，执法人员还走访市场监管局、周围经营户、消费者，了解到部分仓库存在积压半成品，执法人员立即开始检查，在3个仓库内一举查获大量涉嫌假冒伪劣产品，其中洗发水、沐浴露、肥皂等600余箱，洗衣粉150袋。

（李伟 陈伟）

吴中市监：近日，吴中区市场监管局开展机动车安检机构监督检查及专项整治专项行动，执法人员对辖区内8家机动车安检机构进行监督检查，并邀请苏州市计量测试研究所技术专家对21台检测线设备进行逐线检测，重点针对机动车安检机和资质认证的有效性、机动车安检报告等资料的真实性和运行情况进行检查，对机动车安检线检测主要设备、内外检测室等设施运行情况检查，检查其检测设备是否符合合格判定标准，判定数据是否真实有效，检测设备设备是否齐全、是否正常运行、是否管理制度完善于施工的完整性。

检查过程中，执法人员对3家存在检验不规范行为的机动车安检机构开具了责令整改通知书。（吴东 刘晓）

苏州工业园区唯亭市监：近日，苏州工业园区市场监管局唯亭分局接到群众举报称，辖区一工业厂房内正在非法加工食品。

唯亭分局接举报后，高度重视，迅速派员赶赴现场调查，执法人员立即赶赴现场，采取强制措施，现场扣押4种型号共计558根龙骨，缴获了该批假冒产品送交执法人员。目前，该案正在进一步查处中。（张晓峰 唯亭）

姑苏市监：近日，姑苏区市场监管局联合姑苏区公安局治安大队、白洋派出所，对吴江桥小商品市场进行检查，却发现一家厦门市经营户所售商品上摆满了“沙宣”、“飘柔”、“诗凡士”、“清扬”等知名品牌洗发水，以及“佳洁士”、“妙管家”洗衣粉等洗涤用品。执法人员上的商品没有明码标价，经相

## 苏州首张自助登记注册个体户营业执照在高新区核发

日前，苏州高新区个体工商户东寿五金经营部在区市场监管局登记处通过自助一体机成功办理了营业执照，这是苏州市首张通过个体工商户自助登记一体机申请注册的个体工商户营业执照。

从即日起，个体工商户登记一体机在高新区开始试行运行，申请人通过终端即可自助填写申请材料，审核通过后直接通过读卡器扫描并阅读营业执照，实现“一次办结”，不仅实现了数据共享，提升了登记效率，也极大便利了申请人。此举也将作为“放管服”改革的有力探索进一步助力推向纵深，为高新区营造更为优质的营商环境。（李伟 唐杰）

## 张家港市监大新分局开展冬季集贸市场隐患排查整治

近期，张家港市市场监管局大新分局对辖区内的大新镇工商街广场开展了安全隐患排查整治。

检查中，该分局约谈集贸市场负责人，要求市场场长负责食品安全情况，市场内冬季消防安全隐患情况、市场文明卫生秩序管理、老年保健品虚假宣传四个方面的自查自纠，全力排查隐患，及时整改，落实食品安全保障措施春节期间农贸市场稳定运行和人民群众食品安全。

根据张家港市政府《关于公布界定高风险食品名录的通知》，分局执法人员对农贸市场进行定期检查，针对农贸市场外延摊位仍存在销售活禽情况，易导致市民有引起疾病传播的风险，执法人员对相关摊位进行宣传和教育引导，要求农贸市场及时处置；同时检查农贸市场内肉制品索证索票、卫生环境情况，发现肉类经营户未能提供定点屠宰厂的肉品品质检验合格证明，索证索票率不到位，但是市场内仍有部分地方卫生存在死角，执法人员立即清理不及时等问题，市场执法人员表示将查出问题立即整改。

随着当前正在开展的食品安全保障食品欺诈和虚假宣传整治行动，打击虚假违法广告专项行动，该分局对集贸市场内外保健食品经营户开展检查，对市场的老年人进行法律法规、产品宣传宣讲，帮助老年人擦亮识别产品。（夏晓东 唐杰）

